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Exercice 5 :
Counsidérons un nuage de n points M, = (#,2;) € R? i = 1,2,..,10. donués par le tableau

sulvant 1
8 19 LK
—2[ 1418

t, {112 1374 {5[6 |

r101-316[-3161}3,8]

On cherche la droite de régression de c¢e™miage. pour cela on utilise Ja méthode des moindres
carrés, colmme on n'a pas r, = at; + b pour tout i = 1.2, ... 10, on cherche & minimiser le carré dexs
differences. On veut done trouver un couple de réels {a. b) solution de

| minJ{a,b)
(A1) { (a.b) € R?

Ot ~1

10

ot J{u.b) = Z (r; —at; — !’))2 .

i1

1. Compléter e tableau, .

2. Calculer le gradient et la matrice hessienne de la fonction J.

3. Le probléme () admet-il une solution 7 Ft-elle unique 7

4. Reésoudre le probleéme (%), en déduire I'équation de la droite de régression.

Exercice ¢ :
On considere fe probléme de minimisation suivant

) minJ(v)
(Pz) ¥ { n e R

ol J(u) =
v e R

{Av,v) — {(b.v) el A est une matrice symétrique délinie positive de R" dans R" et

tol—

1. Démontrer gue

(a) La fouction .J cst strictement convexe.

(b) J est une fonction coercive.
2. Calculer le gradient et la matrice hessienne de la fonetion /.
3. Montrer que le probleme (7)) admet une seul solution,

4 Résoudre le probleme (7). en déduire ta valeur ininimal de./.



